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 Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 12 (doze) de dezembro de 2022 (dois mil 
e vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Daniel Rezende Fagundes, Isis 
Felix Bechara Fernandes, Sávio Machado Diniz e Romualdo José Wenderoscky. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente, e após verificar as assinaturas 
no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em prosseguimento solicitou um minuto de 
silêncio em virtude do falecimento do Procurador da Prefeitura Municipal Dr. Wilson 
Vieitas. Justificou as ausências dos Vereadores Isaias que teve um problema mecânico em 
seu veículo e da Vereadora Mônica que teve um compromisso em Macaé. Em seguida 
convidou o Vereador Romualdo para compor a Mesa, em virtude da ausência do Segundo 
Secretário. Na sequência determinou a leitura da ata da Sessão anterior ocorrida em 21 
(vinte e um) de novembro de 2022. Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Após determinou a leitura das matérias constantes da 
pauta do Dia que constou o seguinte: Análise do NUP nº 02538.2022.000012-05, terminada 
a leitura, o Senhor Presidente colocou em deliberação do Plenário para arquivamento ou 
prosseguimento da denúncia. Por unanimidade de votos o processo foi enviado para 
arquivamento. Análise do NUP nº 02538.2022.000013-88, terminada a leitura, o Senhor 
Presidente colocou em deliberação do Plenário para arquivamento ou prosseguimento da 
denúncia. Por unanimidade de votos o processo foi enviado para arquivamento. Análise do 
NUP nº 02538.2022.000014-69, terminada a leitura, o Senhor Presidente colocou em 
deliberação do Plenário para arquivamento ou prosseguimento da denúncia. Após a 
discussão o vereador Daniel Rezende Fagundes, disse que gostaria de solicitar vista ao 
procedimento. Na sequência o senhor presidente colocou o pedido de vista em discussão e 
em votação, o qual fora aprovado por unanimidade de votos. Requerimento de Autoria do 
vereador Romualdo José Wenderoscky, posto em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 014/2022, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre a estimativa das receitas e fixação das despesas do Município de Trajano de 
Moraes para o exercício financeiro de 2023. Terminada a leitura o senhor Presidente 
informou que fora apresentada Emenda Modificativa (Distributiva) nº 01/2022, de autoria 
de todos os vereadores ao Projeto de lei 014/2022. Em seguida determinou a leitura da 
emenda. Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade 
de votos. Após colocou o Projeto de Lei 014/2022, que estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Trajano de Moraes para o exercício financeiro de 2023, já constando o texto 
da emenda, em discussão e em votação, aprovado em primeira votação por unanimidade de 
votos. Projeto de Lei nº 017/2022, de Autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que 
dispõe sobre o direito da mulher de ter acompanhamento nas consultas e exames, inclusive 
ginecológico, nos estabelecimentos públicos e privados de saúde, no âmbito do município 
de Trajano de Moraes/RJ, posto em discussão e em votação, aprovado em redação final por 
unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 009/2022, de Autoria 
do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que Concede Título de Cidadão Honorário a 
Antônio Carlos Rodrigues Lyra, posto em discussão e em votação, aprovado em redação 
final por unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 010/2022, de 
Autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que concede Título de Cidadão Honorário ao 
Padre Sérgio Vitorino da Silva posto em discussão e em votação, aprovado em redação final 
por unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 011/2022, de 
Autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que Concede Título de Cidadão Honorário ao 
Senhor Gaspar Augusto Weinkeller Sameiro, posto em discussão e em votação, aprovado 
em redação final por unanimidade de votos. Projeto de Concessão de Título Honorário nº 
013/2022, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que Concede Título de 
Cidadão Honorário ao Senhor Francisco Alves Machado Neto, posto em discussão e em 
votação, aprovado em redação final por unanimidade de votos. Moção nº 024/2022, de 
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Autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, Especial de Aplausos a Ilmo. Sr. Antônio 
Carlos Rodrigues Lyra, pelos serviços prestados ao Município de Trajano de Moraes- RJ, 
posta em discussão e em votação, aprovado em redação final por unanimidade de votos. 
Moção nº 027/2022 De Autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, de Parabenização a 
Senhora Maria da Conceição de Souza Marinho, pela passagem de seu aniversário que 
ocorrerá no dia 08 (oito) de dezembro de 2022, ocasião em que completará 80 (oitenta) anos 
de idade, dedicados ao Município de Trajano de Moraes, posto em discussão e em votação, 
aprovado em redação final por unanimidade de votos. Moção de Pesar, proposta por todos 
os Vereadores de pesar a família do Dr, Wilson Vieitas, procurador do Município de 
Trajano de Moraes, pelo seu falecimento, ocorrido em 12 de dezembro de 2022. Não 
havendo mais pauta para Ordem do Dia, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por 
ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata em conformidade com o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o 
Vereador Sávio Machado Diniz que parabenizou a Vereadora Isis Feleix Bechara pela 
conclusão da faculdade de Direito, desejando-lhe sucesso. Em seguida agradeceu a todos os 
vereadores pela aprovação dos projetos de sua autoria. Após fez uma indicação verbal para 
reparos na Rua da Creche Vovó Rosa Pecly, importante via da cidade, que encontra-se com 
muitos buracos. A Vereadora Isis Felix Bechara lamentou o falecimento do Procurador do 
Município, Dr. Wilson Vieitas, destacando sua competência e o legado deixado. Após 
parabenizou o Vereador Sávio pela autoria do projeto para acompanhamento das mulheres 
em consultas e exames, destacando a importância de se promover políticas públicas em prol 
das minorias. Após fez uma indicação verbal para manutenção da estrada do Córrego 
Vermelho, no quinto distrito deste Município, pois em virtude das chuvas os moradores 
ficaram sem acesso a localidade, bem como solicitar envio de ofício aos representantes da 
Empresa Enel para que promovam a limpeza da rede de energia elétrica ao longo da citada 
estrada que dá acesso a localidade de Córrego Vermelho. Parabenizou os responsáveis pela 
realização da cantata de Natal realizada no último final de semana. Por fim, solicitou uma 
indicação verbal para que seja solicitado a empresa TIM uma torre de repetição para os 
distritos de Sodrelândia, Barra dos Passos, Maria Mendonça e Monte Café, e gostaria que 
todos os vereadores assinassem a indicação. Registrou a presença de uma amiga, Senhora 
Rafaela. O Vereador Daniel Rezende Fagundes que parabenizou a Vereadora Isis Bechara 
pela conclusão do Curso de Direito, desejando-lhe sucesso. Em seguida também lamentou o 
falecimento do Procurador Dr. Wilson, ressaltando sua competência e o legado de amor, 
respeito e amizade, além do carinho que tinha pelo Município, após também desejou 
pêsames ao Vereador Hélio Luiz pela perda de um familiar. em seguida disse que gostaria 
de fazer uma indicação verbal para a Secretaria de Estradas e Rodovias para o patrolamento 
da estrada de Maria Mendonça a Ponte de Zinco, destacando que é conhecedor das 
dificuldades da Secretaria, mas esse trecho necessita com urgência de um reparo. Em 
seguida falou sobre o Requerimento de autoria do Vereador Romualdo, que é de suma 
importância, pois trata de um direito dos professores, e que poderá contar sempre com seu 
voto com relação a melhorias para o município e para os servidores. Após solicitou ao 
Secretário de Obras para que fosse realizado um serviço paliativo na Travessa Raimundo 
Castelane, enquanto se aguarda os tramites para a licitação da construção de um muro de 
contenção, projeto este já em andamento para o ano seguinte. Ressaltou que já havia feito 
essa indicação, e que o Vereador Sávio também já fez e solicitou a secretaria de Obras que 
promova um serviço na citada rua para dar tranquilidade aos moradores até a construção do 
muro. Após solicitou também que seja realizado a correção do calçamento da Rua em frente 
ao Restaurante do Flavinho, no centro da cidade. O Vereador Sávio destacou que alguns 
moradores da Travessa Castelane possuem garagem e estão deixando seus carros na rua em 
virtude do acesso. Após o Vereador Daniel solicitou a Secretaria de Obras que elaborasse 
um cronograma com dias e horários para a coleta do lixo domiciliar, nos distritos e 
localidades, para evitar que as pessoas coloquem o lixo nas ruas antes do horário ou do dia 
da coleta. Ressaltou que o prefeito adquiriu dois caminhões, mas há necessidade de pelo 
menos mais um, e solicitou um estudo para que, em caso de alteração das datas e horários, 
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por alguma eventualidade, que seja informado a população, através da secretaria de 
comunicação, via redes sociais, para que as pessoas não coloquem o lixo naqueles dias. 
Agradeceu ao Sr. Flavio da localidade do Arranhadouro, que cedeu um material para ser 
colocado nas estradas que mesmo com esse período de chuvas as estradas não apresentaram 
problemas, tendo em vista ainda o bom serviço realizado pela Secretaria de estradas e 
rodagens. Parabenizou os organizadores pelo evento de Natal realizado no último final de 
semana. Em seguida fez uma solicitação para a secretaria responsável que possa realizar 
uma reforma no banheiro da Praça Nilo Peçanha, pois apresenta-se com portas quebradas, 
entupimentos dentre outros problemas, razão pela qual solicitou providências. O Vereador 
Romualdo José Wenderoscky agradeceu o Vereador Daniel pela liberação do Requerimento 
no qual tinha solicitado vista e espera que a Secretária de Educação informe a esta Casa, 
pois tem visto muito indicações e requerimentos, mas sem qualquer respostas do Poder 
Executivo. Também agradeceu ao Vereador Daniel pela solicitação de cronograma para 
retirada de lixo, citando que próximo a sua residência já tinha um acúmulo grande de lixo e 
todos sabem os problemas que essa situação ocasiona. Lamentou o falecimento do 
Procurador do Município. Após parabenizou o Vereador David pela iniciativa em elaborar 
uma emenda ao orçamento de 2023 para aumentar de R$ 1.350.00,00 (um milhão trezentos 
e cinquenta mil reais para um R$ 1.800,00 (um milhão e oitocentos mil reais) o cartão 
alimentação dos servidores públicos municipais. Após solicitou ao Presidente da Câmara 
que no ano de 2023 as sessões da Câmara possam ocorrer ao vivo e em tempo real. Em 
seguida falou que existe um crescimento desordenado no Município, citando como exemplo 
alguns pontos de Tapera, onde as ruas estão praticamente sendo ocupadas, e existe muita 
reclamação da população, e solicitou que no ano de 2023 essa Casa de Leis posse realizar 
um estudo para elaboração de projetos com regras para construção e ocupação do solo e 
construções em margem de rodovias. Após disse que gostaria de fazer uma indicação verbal 
para construção de uma contenção na rua em Ponte Nova, pois quase um terço da rua já 
caiu. O Vereador Daniel disse que essa indicação já tem mais de um ano, mas acha que 
agora será realizada a obra, e, caso não façam, reiterará o pedido. O Vereador David da 
Silva Carvalho falou sobre a análise dos NUPS, justificando sua manifestação pelo 
arquivamento tendo em vista o Princípio do Colegiado e de acordo com o que consta em 
cada processo, visto não haver nenhuma prova nos processos feitos por denúncias anônimas 
esvaziadas. Após justificou a emenda ao orçamento para aumento do cartão alimentação dos 
servidores, que é de autoria de todos os vereadores e se colocou a disposição para ajudar a 
qualquer vereador que deseje fazer emenda ao orçamento, visto que segunda votação e 
redação final do texto se dará na próxima segunda. Em seguida parabenizou a todos pelos 
projetos de lei e títulos concedidos, destacando a homenagem ao Padre Sérgio. Após falou 
sobre o Requerimento do Vereador Romualdo, que é de suma importância, pois também foi 
cobrado por membros da categoria, e que é direito dos Professores e como advogado não 
vota contra a direito, mas tem certeza que a secretaria de Educação esclarecerá essa 
situação, pois é uma pessoa que esta pasta para resolver as questões. Após falou que irá 
solicitar esclarecimentos com relação a empresa Rio Mais que está instalada no município, 
e caso algum Vereador queira assinar o requerimento, está aberto a todos. Ressaltou que é 
de suma importância que esta Casa cobre esses esclarecimentos, pois houve um reajuste na 
cobrança da taxa mínima, que não se sabe se é legal ou não, e, que o Prefeito, inclusive 
também demonstrou seu descontentamento com esse fato, além de ter acesso ao contrato de 
concessão. O Vereador Sávio disse que está estudando a legalidade para propor um projeto 
de lei para que cada dia que a população ficar sem água, a empresa seja multada. O 
Vereador David disse que já viu decisões na justiça para obrigar a empresa a abastecer com 
caminhão pipa, o que também pode ser estudado, o que não pode é a população ficar sem a 
prestação dos serviços como vem acontecendo. Citou que um morador lhe mostrou um 
vídeo em que água se apresenta com cor esverdeada e imprópria para o consumo. Após 
propôs uma Moção de pesar a família do Sr, Jayme Bataline, pelo seu falecimento, pelos 
querida em nosso Município. O Vereador Romualdo disse que inclusive na época dessa 
concessão para essa empresa essa Casa não acompanhou o processo, que foi realizado por 
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decreto do Prefeito Municipal. O Vereador David disse que realmente não houve 
deliberação dessa Casa na questão da escolha da empresa para essa concessão. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes parabenizou a Vereadora Isis Bechara pela conclusão do curso 
de Direito. Lamentou o falecimento do Procurador Dr. Wilson Vieitas e de sua prima, 
destacando a tristeza que acometeu sua família. Após fez uma indicação verbal para 
limpeza e roçada do abrigo Santa Terezinha. Disse que gostaria de esclarecer que nunca foi 
votado nessa Casa nada sobre a questão da água do Município e que as pessoas ficam 
postando em redes sociais como se a culpa fossem dos vereadores, e tem que haver justiça 
nos comentários. Os vereadores trabalham em prol da população e também desejam a 
prestação dos serviços de qualidade. O Senhor Presidente desejou pêsames ao Vereador 
Hélio Luiz pela perda em sua família, bem como aos familiares do Dr. Wilson Vieitas. 
Após fez Moção de pesar a s famílias do Sr. Jaime Bataline e da Senhora Carla Fazoli. 
Parabenizou a Vereadora Isis Bechara pela conclusão do curso de Direito. Após indicou ao 
Secretário de Obras para reparos na descida de Barra dos Passos, que cedeu em virtude das 
chuvas e nem veículos estão tendo acesso. Agradeceu ao Secretário Daniel Viana pela 
recuperação da estrada na localidade de Barra dos Passos. Após disse que está estudando a 
possibilidade, de no ano de 2023, a partir de março ou abril, colocar em prática e Câmara 
Itinerante, que é um projeto de suma importância que leva o Poder Legislativo mais 
próximo da população. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 12 de dezembro de 2022. 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza – Presidente 

 
 

____________________________________________ 
David da Silva Carvalho –  Primeiro Secretário 


